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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Se debe responder a una pregunta de cada bloque.

Elegir UNA y SOLO UNA opcion (A o B) en cada bloque. Si se resuelven las dos @
ciones de un mismo bloque el tribunal podrd ANULAR EL BLOQUE.

En el desarrollo de cada problema, detalle y explique los procedimientos empleados
ra solucionarlo. Este hecho forma parte de la calificacion.

BLOQUE 1

1°) Obtener los puntos de la curya x* - 3x* +15 donde la recta tangente sea paralela ¢
la recta que pasa por los puntos A(O, -12) y B(1, 12).

La recta que pasa por los puntos Ay B es la siguiente:

- —_— + -
Yo% _x7x o y*12_x-0 o y+ 122 24k y=24x-12 = m=24.
YooV X —X 12+12 1-0

La pendiente de la tangente a una curva en un punto es igual que el valor ©
derivada de la curva en ese punto:

_ 2+ /4432 24436 _2+6 _
2 2 2

yE ¥ - x=24;; X -2%=8;; xX*-2%-8=0;; X 1+3 =

Los puntos pedidos son los siguientes:
y(- )=(- 2- 3(- P+ 15-8 12+ 15=-5= P(-2 -5)
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y( )4 *4 3.4+ 15 64 48 15 31= Q(4, 3)

*kkkkkkkkk



2°) Obtener dominio, intervalos de crecimiento y decrecimiento, asi como maximo
2
X“+8

minimos de la funciory == 2
X —

El dominio de una funcion racional es R, excepto los valores que anulan el de
minador:

x2-4=0 = x=-2 x,=2= Dy = R-{-2 2

Los intervalos de crecimiento y decrecimiento son los valores del dominio de
funcién donde la derivada es positiva y negativa, respectivamente:

y(x)= 2 (2 -4-(¢+8-2x_ 2x-(x* -4-x2-8) _ -24x

e -af be-af  fe-af

y'(x)>0 = x<0 = Crecimieny : (-, - 20 (- 2 0)

y'(x)<0 = x>0 = Decrecimiato: (0, 2)0(2 +)

Es condicién necesaria para que una funcién tenga un maximo o minimo relat
gue se anule la primera derivada. Para diferenciar los maximos de los minimos se r
rre a la segunda derivada: si es negativa para los valores que anulan la primera der
la funcidn tiene un maximo relativo y si es positiva, un minimo relativo.

y'(x):O = Lllxz= 0;;—-24x=0 ;; x=0.
(< -4)

y"(X):_ 24(x2— )f_(_ 24() -2.(x2_4).2x:— 24'(X2—4)+96X: 24_ X2+3X+4)
(2 - 4f (x2 - 4f (< - af

24-(4) _ 96

y"(o): (_4)3 _—64

<0 = Maximo relativo para x=0.

y(O):+—8:—2 = Méximo relativo = P(0, -2)
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BLOQUE 2

1°) Calcula el area del recinto limitado por la cugad - x?, la rectasx+ 2y=16 y la
rectay=4x+8.

Los puntos de corte de las dos rectas con la curva son los siguientes:

y=4-x°

= 4 X =8 4x ;: X*—4x+4=0 :;
8+ 2y=16] - 2y=16-8x ;; y=8-4x

(x- P= 0= x= 2= y(2=4 2=4-4=0= P(2 0)

—_ 2
y=4-x } = 4= &+8 X+ &+4=0;; (x+2)°=0=> x=-2= y(-2=4-(-2)*=
y=4x+8
=4-4=0= Q(-2 0)

Teniendo en cuenta que las dos rec-
tas pasan por el punto A(O, 8) y que la
curva es simétrica respecto al eje de orde-
nadas y que tiene su maximo en el punto
B(O, 4), la representacion grafica de la
situacion es la que se expresa en la figure
=8 adjunta.

y=4x+ Teniendo en cuenta la simetria ver-

tical del area a calcular:

S=2 -ﬂ(8—4x)—(4— % )| dx=

0

2 -

3 2
(x2 — 4x+ 4)dx: 2{%—2% +4x} =
0
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dx

x2 -

2°) Calcular las siguientes integrales: | = | b) 1=] % - € - dx.

-dx:.[;-dx: 1 _ A B _ ArAB-Bx_
1-x° (1- x)(1+x) (=x(1+x) 1-x 1+x (1-x){@+x)

a) I:J'

:(A_ B)X+(A+ B) — A-B=0 = 2A=1 :: :1 - B:l

(1- x)(1+ x) A+B=1 T2 T 2
o A B 1 1 10 1 1, 1, _1 4
o R PR T Pt P P PRI

|, = %-dx: {1_X=t} = j:—L-(—dx):—j%-dt=—Lt=—L|1—x|:Il

|2=jl+i-dx:s {“f:t} = j% dt= Lt+C=L|1+x[+C =1,

Sustituyendo en (*) los valores obtenidos de b, queda:

3 4o 4o ol o Bl pe

1+ X 1+x

1-x

+C=L

+C=|

€. dx=dv-v=

= X - du=2x-dx & o
b) I:J'><2e3x-dx:> o3 ¢) = 1=x*" 3_I63 2%+ dx=

X2_e3X 2 y X2_e3X 2
= —gjxes-dx: s 5Tl O

€. dx=dv-v=

U= X- du=dx e 2
h:jxesx-dx: e = I =x" —J'e -dx=

x-e¥* 1 x-e* 1 ¥ e
= -—| e dx= -= . == -1)=1
2 3,[33 dx 3 3 (x-1)=1,

Sustituyendo en la expresion (1) el valor obtenidq desulta:
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BLOQUE 3

1°) Dadas las matrices :(2 Oj y N :(O _1], se pide:
12 3 1

: - ., [2A+B=M
a ) Hallar las matrices Ay B que verifican el sste{n}\a 3BB=N

b ) Calcularm™ - N*.

{2A+ B=M 6A+ 3B =3M

= = 7A=3M+N ;; A=5(3|v| +N)
A-3B=N A-3B=N 7

1

2A+B=M 2A+B=M
= 7B= M-2N ;; B:7(M—2N)

=
A-3B=N - 2A+6B=-2N

e 2 3 W6 6 6 )

o-ttu-m=3[2 92 406 -6 T O o)

0 1

i 1
2

j = {Fl - I:1_2F2}
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x+ ky+z=4
2°) Discutir el siguiente sistema segun los valores del parametroHdy+ z=5.
kxt y+z=4

Las matrices de coeficientes y ampliada son las siguientes:
1 k 1 1 k14
M=|1 3 1lyM=l1315
k 11 k 114
El rango de M en funcion del parametro k es el siguiente:

1
IM|=[1 =3+1+ K -3k-1-k=k’ - & +3=0
k

= w X
e

k

=2+1= k=1;; k,=3

_ 4x416-12 _ 4x4 _ 4%2
2 2 2

kz1l
Para {k 4 3} = RangoM= RangoM '= 3=n° incognitas = Compatibledeterminado

1114
Parak=1= M'=|1 3 1 5| = {F,=F,} = Rango M=RangoM'=2
1114

Para k=1 = RangoM= RangoM '=2<n° incégnitas= Compatible indeterminado

1314
Parak=3 = M'=|1 3 1 5| = RangoM' = {C, C,, C,} =
3114
13 4
= |1 3 5/= 12 4 45 36 5 12 49- 41=8#0 = Rango M'=3
31 4

Para k=3 = RangoM =2 ;; RangoM'=3 = Incompatilbe
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BLOQUE 4

., . =1+x
1) Calcular la ecuacion del plano que contiene a la ree{é{ ) y es paralelo a la
Z=

x=1-2A
rectas={y=-2 (AOR).
z=A

La expresion de la recta r por unas ecuaciones parametricas es la siguiente:

1+ X=A
=1+x
rz{y 5 = X=A; y=1+1 = r=qy=1+1
Z=
- z=2

Un punto y un vector director de r son A(0, 1, 2),y=(1, 1, 0).
Un vector director de s eg =(- 2, 0, 1).

El plano pedido tiene como vectores directores a los vectores directores de
rectas y, por contener a la recta r, contiene a todos sus puntos, por lo cual contiel
punto A(O, 1, 2).

La expresion general del plano pedides la siguiente:
X
IAA v, , V)E 1 1 0 [=0;x+2z-2-(y-1=0;; x- 22+ 4-y+1=0.

T=X—y-22+5=0
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2°) Dado el planor = 3x- 2y+z=5 y la rectar = =y—_21= z+3, hallar su posicién rela-

tiva. Si se cortan en un punto, hallar sus coordenadas. Y si son paralelos, hallar el ¢
gue contenga a r y sea paraleln.a

La expresion de r por unas ecuaciones implicitas es la siguiente:

- -x=y-1 +y-1=0
r=x=¥"2 1:z+3:> =y = Xy :
2 - X=22+6 X—22-6=0
x+y-1=0
Larectary el plane determinan el sistemax— 2z-6=0

3x—2y+z-5=0

Las matrices de coeficientes y ampliada son las siguientes:

11 0 11 0 1
M={1 0 -2|yM'=|1 0 -26
3 -2 1 3-2 15

Segun los rangos de M y M’ pueden presentarse los siguientes casos:
Rango M = Rango M’ = 3— Secantes. (un punto en comun)

Rango M =2 ;; Rango M’ = 3— Paralelos. (ningln punto en comun)
Rango M = Rango M’ = 2— Recta contenida en plano. fntos en comuan)

Los rangos de M y M’ son los siguientes:

11 0
RangoM = |[M|=|1 0 -2|=-6-4-1=-11#0 = RangoM =3
3 -2 1

Larectary el plana se cortan en un punto.

El punto de corte es la solucion del sistema. Resolviendo por Cramer:

11 0
6 0 -2
5 -2 1| -10-4-6_-20_20_

X= = - —=

-11 -11 -11 11




11 0

16 -2

35 1| 6-6+10-1_ 9 _ 9
-1 -11 -11 11

1 1 1

1 0 6

3 -2 5| - 2+18+12-5_ 23 _ 23
-11 B -11 T -11 11

El puntode cortees P( 11

20

9

11

23
11

)
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